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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwiazane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np.. gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W E|C|E

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@lEIIF.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyltes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Na skatach weglanowych najczesciej rozwijaja si¢
A. mady.
B. bielice.
C. redziny.
D. czarnoziemy.

Zadanie 2.

W wyniku osypywania si¢ luznego materialu po zboczu tworzg si¢

A. piargi.

B. uwaly.

C. osuwiska.

D. haki zboczowe.
Zadanie 3.

Na obszarze krasowym potok wplywa pod powierzchnie ziemi w miejscu zwanym

A.  lejem.
B. ponorem.
C. mogotem.
D. wywierzyskiem.
Zadanie 4.
W wyniku zastygnigcia wyrzuconej w powietrze lawy bogatej w gazy powstanie
A. scoria.
B. pumeks.

C. fumarola.
D. bomba wulkaniczna.

Zadanie 5.

Ktory rysunek przedstawia polozenie warstw o najwigkszej wartosci biegu?
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A. B. C. D.
Zadanie 6.
Dwukrotnie przewyzszony przekroj geologiczny do mapy w skali 1:10 000 nalezy wykona¢ w skali
A. 1:2000
B. 1:5000
C. 1:10000
D. 1:20 000
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Zadanie 7.

Ile wynosi cigcie warstwicowe na fragmencie mapy?

A S5m
B. 10m
C. 20m
D. 25m

Zadanie 8.
Najbardziej tagodny fragment stoku jest na odcinku oznaczonym cyfra
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Zadanie 9.

Profil batymetryczny jeziora wykonano wzdtuz linii

A. A-B

B. C-D

C. E-F N
D. G-H >_)

Zadanie 10.

Jaki typ wybrzeza przedstawiony jest na zdjeciu satelitarnym?

A. Riasowe.

B. Fiordowe.

C. Lagunowe.

D. Dalmatynskie.
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Zadanie 11.

Forma terenu zaznaczona na zdjgciu satelitarnym strzatka powstata w wyniku dziatalnosci

A. fal morskich.

B. erozji morskiej.

C. pradow morskich.
D. plywoéw morskich.

Zadanie 12,

Obiekt zaznaczony na zdjgciu satelitarnym strzatka jest

A. starorzeczem.

B. jeziorem cyrkowym.

C. jeziorem przybrzeznym.
D. oczkiem wytopiskowym.

Zadanie 13.

Widoczne na mapie osady permu sfaldowane zostaly
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Zadanie 14.

Ktory z przedstawionych organizméw tworzy muszlowce?
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Zadanie 15.

Ktora z przedstawionych roslin pojawila si¢ na Ziemi najwczesniej?
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Zadanie 16.

Widoczna na rysunku skamienialos¢ jest przewodnia dla

A. permu.

B. kambru.
C. dewonu.
D. karbonu.

Zadanie 17.
W orogenezie alpejskiej sfaldowane zostaty
A. Alpy i Sudety.
B. Karpaty i Ural.
C. Andy i Karpaty.
D. Himalaje i Wogezy.
Zadanie 18.
W Lubelskim Zaglebiu Weglowym eksploatowany jest wegiel kamienny wystepujacy w skatach
A. permu.
B. karbonu.
C. miocenu.
D. oligocenu.
Zadanie 19.
Ktore obecne kontynenty wechodzity w sktad Gondwany?
A. Europai Afryka.
B. Antarktydai Azja.
C. Ameryka Polnocnai Australia.
D. Afrykai Ameryka Potudniowa.
Zadanie 20.

Ktory mineral bywa uzywany w kuchni jako przyprawa?

A. Halit.
B. Baryt.
C. Fluoryt.
D. Syderyt.
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Zadanie 21.

Do mineratow o takim samym wzorze chemicznym naleza

A. piryti pirotyn.

B. gipsi anhydryt.

C. kalcyti aragonit.

D. kowelin i chalkozyn,

Zadanie 22.
Najwicksza gestos¢ posiada

A. zloto.

B. miedz
C. srebro.
D. zelazo.

Zadanie 23.

Lupliwos¢ ,,doskonaly™ posiadaja
A. miki.
B. skalenie.

C. amfibole.
D. pirokseny.

Zadanie 24.
Popioty wulkaniczne osadzone w srodowisku wodnym nazywa si¢

A. tufami.
B. tufitami.
C. lapillami.
D. laharami.

Zadanie 25.

Woda termalna jest woda podziemna, ktora na wyplywie z ujgcia ma temperature nie mniejsza niz

A, 20°C
B. 18°C
C. 16°C
D. 14°C

Zadanie 26.

Przeobrazenie skat, ktore nastepuje w wyniku pograzenia skat na duzg glebokos¢ na skutek dziatalnosci ruchow
tektonicznych, nosi nazw¢ metamorfizmu

A. regionalnego.
B. kontaktowego.
C. dynamicznego.
D. zderzeniowego.
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Zadanie 27.

Do poszukiwania form krasowych wystepujacych ptytko pod powierzchnig ziemi nalezy stosowa¢ metody
A. 1izotopowe.
B. magnetyczne.

C. geotermiczne.
D. grawimetryczne.

Zadanie 28.

Sposrod pierwiastkow wykorzystywanych w datowaniach izotopowych najkrotszy okres potowicznego rozpadu
posiada izotop

A. uranu.
B. wegla.
C. potasu.
D. rubidu.

Zadanie 29.

Zloza, ktore powstaly w wyniku osadzania materiatu transportowanego przez rzeke, nazywa si¢
A. aluwialnymi.
B. eluwialnymi.

C. deluwialnymi.
D. koluwialnymi.

Zadanie 30.

Biorac pod uwage twardo$¢ skal oraz jednostkowy koszt wiercenia najwigkszy zasieg stosowalno$ci maja swidry
A. gryzowe.
B. skrzydlowe.

C. diamentowe.
D. diamentowe typu PDC.

Zadanie 31.

Otwory poszukiwawcze wykonuje si¢ w celu

A. obnizania poziomu wody.

B. ustalenia zasobow zt6z kopalin.

C. cksploatacji o6z ropy naftowej i gazu.

D. zbadania ropono$nosci struktur geologicznych.

Zadanie 32.
Klinometr stuzy do pomiaréw

zasolenia wody.
katow pionowych.
dtugosci linii krzywych na mapie.

Cow>

promieniowania elektromagnetycznego.
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Zadanie 33.

Przeptyw matego cieku mierzony w terenie podaje si¢ w

A. dm/s

B. dm/s’
C. dm?%s
D. dm’/s

Zadanie 34.
Wykres przedstawia wyniki badan jednego z parametrow gruntu spoistego. Badanie to wykonuje si¢

A. lejkiem Marsha. 60 .
B. aparatem Wituna. '
C. kolba Le Chateliera. 50
D. aparatem Casagrande’a. 22
B 40
£
8 30— A
3 0
20
10 :
15 20 25 30 35 40

liczba uderzen

Zadanie 35.
Wykres Tickela (wykres promienisty) stuzy do przedstawiania wynikow

A. pomiaréw potozenia warstw.

B. analiz skltadu chemicznego mineratow.

C. analiz chemicznych wod podziemnych.

D. pomiaréw szczelinowatosci masywu skalnego.

Zadanie 36.
Grudka gruntu poddana probie rozmakania natychmiast rozmaka. Swiadczy to o tym, Ze badany grunt jest

mato spoisty.
bardzo spoisty.
srednio spoisty.

caowpx

zwigzlo spoisty.
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Zadanie 37.

Na formularzu zamieszczono wyniki analizy granulometrycznej. W badanej probce dominuje frakcja

A . HOW’&. Frakcje
B py{ owa e towa pylowa paskowa 2wirawa kam, -
——
C. zwirowa. o0 Vet 10
D. piaskowa. 80 23
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Zadanie 38.

Najwicksze zréznicowanie form krasowych wystepuje na obszarze

A. Wyzyny Slaskie;j.

B. Wyzyny Kieleckiej.

C. Wyzyny Lubelskie;j.

D. Wyzyny Krakowsko-Czegstochowskie;j.

Zadanie 39.

Aby znalez¢ skamieniatosci dewonskie, nalezy zaplanowac wycieczke w rejon

A. Kielc.

B. Zakopanego.

C. Jeleniej Gory.

D. Kazimierza Dolnego.

Zadanie 40.
Widoczny na fotografii minerat z gromady krzemianow to

kwarc.
oliwin.
cyrkon.

Cow>

turmalin.
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